

词说2009 洛阳



NO.1 骨癌男孩

小永亮——一个骨癌男孩，因为“想看周杰伦演唱会”的心愿而走进公众视野并引起全城爱心联动。

4月25日晚，经本报牵线搭桥，在众多热心人士的努力下，小永亮由警车护送到新区体育场外，从贵宾通道入场，坐在了全场最好的“NO.1”座位上，实现了看周杰伦演唱会的心愿。演唱会上，周杰伦当众向小永亮献歌祝福。此后，洛城志愿者筹划为他义演筹款，在病房为他庆祝11岁生日……12月10日，病魔夺走了小永亮的生命。在生命的最后一刻，小永亮留给大家的还是那张可爱的笑脸。小永亮的妈妈说：“他所有的心愿都在大家的帮助下实现了，临走时没有什么遗憾……”



NO.2 抚养弃婴

11年前，偃师市的宋巧菊在路上拾到一患有先天性双足内翻的弃婴，把他抱回家中，取名路奇。11年来，老人靠拾破烂、卖冰棒艰难地挣钱，给孩子做了9次手术，并教他学文化。在老人的精心呵护和乡亲们的热心帮助下，慢慢地，小路奇拄着拐杖能站起来了，老人却积劳成疾，于今年1

月5日离世。去世前，她最放不下的就是小路奇，多么希望能再活5年，看着小路奇长大。

老人的大女儿刘雪燕含着泪水把小路奇带回了西安，她与弟弟妹妹们商量决定，要把小路奇养大成人，让九泉之下的母亲安息。



NO.3 背子自首

3月20日下午，一位年近六旬的父亲背着腿部骨折、外逃6年的儿子，到凯东派出所自首。背上的儿子望着派出所大门口悬挂的警徽说：“我早该选择来这里了。”这位可敬的父亲叫陈明军（化名），家住老城区邙山镇。他的儿子陈笑（化名）因参与多起抢劫案，于2003年6月潜逃。

今年2月下旬的一天，潜逃回洛阳藏匿

起来的陈笑因意外事故造成腿部腓骨粉碎性骨折，他向家人打出了潜逃近6年来的第一个电话，在电话里哭泣着哀求家人原谅他，并表示愿意去自首。

陈笑自首，与本报“‘浪子’自首系列报道”的影响不可分割。去年7月，潜逃西安13年的杀人嫌犯韩辉（化名）在记者的帮助下向警方自首，对外逃人员起到了很好的感召作用。



NO.4 抗争癌魔

被癌魔折磨了7年，却写信告诉温总理“自己很幸福”。这个奇女子，就是老城区农校街的孙红蕾。

她27岁患癌症，一度瘦到24公斤，曾放弃生的渴望，但是，年迈母亲的爱，对年幼儿子的爱，政府、社区的关爱，让她心中重新燃起了生的渴望，她竟然从死亡线上挣扎了

过来。她说，有这么多爱包围着她，每天走在路上都会忍不住微笑，抑制不住地开心。

今年5月，孙红蕾回到孟津县老家看望年迈的妈妈（如图）。院里那棵已经挂果的杏树，是2005年她病重时妈妈亲手栽下的。4年过去了，杏树挂果了，孙红蕾也奇迹般地活过来了，而且，越活越精彩。



NO.5 送别乡医

11月19日上午，洛龙区龙门镇裴村哀乐低回，哭声阵阵，数千群众从李楼乡、龙门镇和偃师市诸葛镇赶来，送别为他们服务半个世纪的“赤脚医生”魏保川。

魏保川20岁到裴村筹建村卫生所，坚持病人随叫随到，为乡亲们服务了整整半个世纪。今年4月被查出肺癌后，他仍坚持到

村卫生所上班，一直到9月住院。

弥留中，魏保川叮嘱儿女把两盒针灸用的银针、一摞《中国针灸》杂志、一个听诊器、两本处方本、两根圆珠笔、一副老花镜和他的骨灰盒放在一起，下辈子，他还要当“赤脚医生”！

本版图片由 赵朝军 李卫超 郑凤玲 杜武 提供